

# 妇联“织”就和谐网 家庭纠纷“解”无形

本报讯(记者 孙鸿)家庭稳则社会稳,家庭安则社会安,和谐婚姻家庭关系是平安建设的基础。今年以来,八公山区妇联在婚姻家庭矛盾调解方面取得了显著成效,通过一系列创新举措,成功调解了多起婚姻家庭纠纷,为当地社会的和谐稳定作出了积极贡献。

今年5月,八公山区的张某与妻子王某因家庭琐事发生激烈冲突,夫妻关系急剧恶化,王某带着女儿回到娘家,并向当地妇联求助,表达了离婚的意愿。面对这一情况,当地妇联迅速行动,联合山王镇和“老娘舅”调解团,对双方展开了深入细致地调解工作。

调解过程中,通过长时间的沟通,调解员发现张某与王某之间其实仍有深厚的情感基础。两人结婚近十年,育有一个女儿,原本过着幸福的生活。然而,近期因家庭琐事发生争吵加上男方父母的过度介入,夫妻矛盾日益激化。调解员采取“背对背、面对面”的方式,深入了解了双方的诉求和矛盾点,并确认了双方并没有实质性的矛盾,只是因冲动提出的离婚。

沟通中,调解员们挖掘出了夫妻俩的共同点和价值观,鼓励他们为家庭和谐共同努力。同时,还引导双方加强沟通,明确表达出自己的需求,并改正自己的问题。经过不懈努力,张某和王某最终握手言和,决定继续共同经营家庭,为女儿的成长创造和谐的成长环境。这一案例荣获了市第二届维护妇女儿童合法权益优秀调解案例二等奖。

此外,八公山区妇联还充分发挥“娘家人”的作用,依托“心声驿站”“婚姻调解室”等平台,采取“情、理、法”链式闭环方式和“妇干+心理咨询师+巾帼志愿者”多方联动方式,深入剖析婚姻家庭纠纷的前因后果,有效破解婚姻家庭处置难题。这些创新举措不仅为当事人提供了更加专业、全面的调解服务,也为当地社会的和谐稳定作出了积极贡献。

## 拖欠货款起纠纷 诉前调解促双赢

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 许变)法治是最好的营商环境,良好的营商环境离不开司法工作的有力保障。“感谢法官费心调解,让我们两家的问题得以圆满解决。”近日,田家庵区人民法院涉企审判团队分别接到A、B两家企业负责人来电,他们在电话中感谢法官积极调解,促成双方和解,助力企业纾困解难。

事情要从两企业买卖合同纠纷案说起。自2020年始,A企业便长期向B企业供应货物。起初双方的合作方式为:A企业接到B企业发送的订单信息后,按要求提供产品并运送至指定的收货地,由B企业工作人员签署收货确认单,A企业开具发票后,B企业支付货款。但后续因受经济影响,B企业陆续拖欠货款,A企业也渐渐不按时供货和开具发票,双方矛盾渐渐加深,直至累计拖欠货款900多万元后,A企业一纸诉状将B诉至法院。

承办法官接收案件后,立即走访双方企业,对他们的经营状况进行了详尽地摸排。B企业表示,因为别人欠自己的钱还没讨回,导致资金暂时周转不开,才拖欠了A企业货款。考虑到A、B两家企业存在长期合作关系,且最近几年双方货物交易数额高达数千万元,若因为一时的资金周转问题导致双方合作告终,十分可惜,遂决定以调解为主开展审判工作。

在随后的调解中,法官说服双方不要因为眼前的纠纷阻碍了已经建立起来的紧密联系。经过多次沟通,最终A企业理解了B企业的困难,同意B企业分期还款,双方达成一致意见。

接下来,田家庵区人民法院涉企审判团队将继续围绕优化法治化营商环境目标,坚持将调解贯穿涉企案件办理全过程,妥善处置涉企矛盾纠纷,竭力为企业提供更高质量、更有温度的司法保障和服务,助推企业健康发展。

**田区法院**  
**法在身边**

## 消防演练 护航企业生产



为筑牢企业消防安全防线,提升职工消防应急能力,11月19日,中国石化淮南分公司以“消防安全月”为契机,针

对25名新员工开展灭火器消防培训及实操演练。培训以手提式干粉灭火器的使用为核心,授课老师详细讲解灭火器工作原理、使用步骤以及常见火灾类型的应对方法,有效增强新员工消防安全意识和应急处置能力,为企业安全生产保驾护航。

本报通讯员 葛如俊 摄影报道

## 安全“童”行 筑牢“防火墙”

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 杨志娟)秋冬季节,火灾易发。近日,凤台县大兴镇纪委联合镇安监办在大兴镇中心幼儿园开展了消防演练活动,通过教育提升儿童掌握应对灾害时的自救能力,进一步增强师生的消防安全意识。

演练前,各班先进行了疏散指引,为演练安全开展做准备。在老师和镇工作人员的带领下,孩子们用手捂住口鼻,弯

腰、低头,按照逃生路线迅速撤离,到操场集合。

演练结束后,工作人员向小朋友们讲解了如何预防火灾事故的发生,以及在火灾中如何保护自己。最后,发放了“安全宣传进校园”系列手册,让孩子们带回家和爸爸妈妈一起学习安全知识,提高自我保护能力。此次演练巩固了幼儿们平日里所学的安全防护知识,进一步筑牢校园安全“防火墙”。

## 美化人居环境 助力文明创建

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为助力全国文明城市创建,进一步优化人居环境,近日,八公山区山王镇积极行动,组织巾帼志愿者联合物业开展清理杂树枝、美化人居环境的活动。

此次活动是全镇环境整治工作的重要一环。现场,工作人员精心安排,不仅召集了志愿者,还请来专业技术人员指导作业。油锯、高枝剪等专业工具配备齐全,大家齐心协力、协同作战,果断砍伐居民区内已经枯死的树木枝干,消除安全隐患;对有倾倒风险的枯萎树枝,也进行了科学合理整理,确保居民出行安全。经过一番辛勤劳动,枯枝落叶基本被清除干净,人居环境焕然一新。

此次整治不仅提升了山王镇的环境卫生,也为全镇的人居环境整治树立了



良好的榜样,激励全镇为打造更干净、文明、和谐的居住环境而努力。

图为志愿者正在对枯叶落叶进行清理。